
 

 
ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

ΣΤΡΑΤΟΣ ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ 

Βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
 
 
 

Αθήνα, 18/06/2024 
 
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς: Τον υπουργό Εθνικής Άμυνας κ. Δένδια 

 

ΘΕΜΑ: «Θέματα που αφορούν τη λειτουργία του 424 ΓΣΝΕ» 

 

Καταθέτω ως αναφορά τη συνημμένη επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών 

Περιφερειακής Ενότητας Θεσσαλονίκης με θέματα που αφορούν τη λειτουργία του 424 

ΓΣΝΕ. 

Παρακαλώ τον αρμόδιο υπουργό να απαντήσει σύμφωνα με τον κανονισμό της 

Βουλής. 

 

 

Ο αναφέρων βουλευτής Α’ Θεσσαλονίκης 

 

 

 

Στράτος Σιμόπουλος 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2053

Ημερομ. Κατάθεσης:

28/6/2024
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ΕΝΩΣΗ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ  
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ 

 

Νόμιμα αναγνωρισμένο σωματείο με την υπ΄ αριθμ. 188Σ/9-11-2016 διάταξη του  
Ειρηνοδικείου Θεσσαλονίκης  

ΑΦΜ: 996994840 ΔΟΥ : Δ’ ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ 
Διεύθυνση Αλληλογραφίας : ΣΤΡΔΟ “ΜΑΚΕΔΟΝΟΜΑΧΟΥ ΚΩΤΤΑ” Παλιό 424 

Γ. Λαμπράκη 3 ΤΚ.54621 Θεσσαλονίκη 
             

 Πρόεδρος : , Γ.Γραμματέας:  
Ηλεκτρονικό Ταχυδρομείο: espeeth2016@gmail.com 

 

 
 

ΠΡΟΣ : Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.                                                   Θεσσαλονίκη, 17 Ιουλ 2024 
ΚΟΙΝ : Βουλευτές Θεσσαλονίκης                                Α.Π.:  95 /2024 
 
                                                      
ΘΕΜΑ : 424 ΓΣΝΕ   
 
       γ      Φ                                         
            1. Η κύρια αποστολή του 424 Γενικού Στρατιωτικού Νοσοκομείου Εκπαιδεύσε-
ως είναι η νοσηλεία και η εκπαίδευση. Βασικός στόχος του 424 ΓΣΝΕ είναι η παροχή 
Ιατρικών Υπηρεσιών υψηλού επιστημονικού επιπέδου και η όσο το δυνατόν αρτιότερη 
εκπαίδευση του προσωπικού. Παρέχει πλήρη ιατρική περίθαλψη στο προσωπικό των 
τριών Κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, στο προσωπικό των Σωμάτων Ασφαλείας και 
σε κατηγορίες ιδιωτών που καθορίζουν αποφάσεις του ΥΕΘΑ.  
 
 
         2. Το 424 ΓΣΝΕ καλύπτει υγειονομικά όλα τα ε.ε. στελέχη των ενόπλων δυνά-
μεων που υπηρετούν στην   Ήπειρο, την Θεσσαλία, την Κεντρική Μακεδονία και την 
Θράκη. Καλύπτει ε.ε. στελέχη της ΕΛ.ΑΣ. , του Λιμενικού Σώματος , της Πυροσβεστι-
κής Υπηρεσίας , τις οικογένειες των παραπάνω στελεχών , τα εν αποστρατεία παρα-
πάνω στελέχη και τις οικογένειες τους , στελέχη ξένων αποστολών στην ευρύτερη πε-
ριοχή , τους μοναχούς του αγίου όρους και πάνω από άλλες 100 περιπτώσεις δικαι-
ουμένων περίθαλψης . 
 
          3.To 424 ΓΣΝΕ έχει την υποχρέωση να διαθέτει προσωπικό στα ΣΥΠΟ τους 
μήνες κατάταξης στρατευσίμων  , έχει την υποχρέωση αποσπάσεων Ιατρών σε δημο-
σιά Νοσοκομεία , Προσωπικό του νοσοκομείου δεσμεύεται καθημερινά για τις ετήσιες 
υγειονομικές εξετάσεις των στελεχών των Ε.Δ. και του Λιμενικού σώματος  . 
 
         4. Από την αρχή του έτους 2024 υπάρχουν 15 αναφορές παραίτησης ιατρικού 
προσωπικού , επίσης τα επόμενα έτη θα υπάρξουν πολλές αποστρατείες αξιωματικών 
προέλευσης ΕΜΘ με έτη κατάταξης 1990 -1991 – 1992 – 1993 , τα τελευταία χρόνια 
ελάχιστοι ΕΠΟΠ και ΟΒΑ έχουν τοποθετηθεί στο 424 ΓΣΝΕ    . 
 
        5. Το 2014 ήταν το τελευταίο έτος που αποφοίτησε ικανοποιητικός αριθμός ια-
τρών  ,από το 2015 και μετα οι απόφοιτοι της Σ.Σ.Α.Σ. Ιατρικών Ειδικοτήτων έχει 



μειωθεί πάνω από 50% . 
 
      5. Το 424 ΓΣΝΕ διαθέτη έναν Μαγνητικό και ένα Αξονικό Τομογράφο, για να εξυ-
πηρετεί τους Λήπτες Υγείας, τα Επείγοντα Περιστατικά (ΤΕΠ) και τους νοσηλευόμε-
νους του νοσοκομείου , αυτό έχει ως αποτέλεσμα η εξέταση στο μαγνητικό πολλές 
φορές να ξεπερνάει τους 5 μήνες . 
 
     6. Στα εξωτερικά Ιατρεία και σε συγκριμένες ειδικότητες όπως πχ. Οφθαλμολογικό , 
λιπιδίων , υπερτασιολογικο , ρευματολογικό , χειρουργικό και ορθοπεδικό τα ραντεβού 
για τους ε.ε. μπορεί να ξεπερνάν τους 2 μήνες λόγω των αποσπάσεων των Ιατρών σε 
δομές εκτός 424 ΓΣΝΕ . 
 
     7. Συνάδελφοι αναφέρουν και καθυστερήσεις σε χειρουργικές επεμβάσεις λόγω 
των αποσπάσεων σε άλλες δημοσιές δομές , αναισθησιολόγων . 
 
   8. Η Ένωση προτείνει τις παρακάτω  λύσεις ώστε να αντιμετωπισθεί η προαναφερ-
θείσα  κατάσταση η οποία έχει υποβαθμίσει την παροχή υπηρεσιών υγείας προς τα 
ε.ε. και ε.α. στελέχη και τις οικογένειες τους : 
 
        α. Ακύρωση όλων των αποσπάσεων Ιατρών σε δημοσιές δομές υγείας . 
 
        β. Επανακαθορισμός των δικαιούχων ληπτών υγείας . 
 
        γ. Μετάθεση Ικανών στελεχών Ε.Υ. – Υ.Γ. (ελαφράς υπηρεσίας – υπηρεσιας 
γραφείου ) που υπηρετούν στην Θεσσαλονίκη , ως γραμματειακή υποστήριξή των ε-
ξωτερικών ιατρείων η όπου αλλού χρειάζεται εντός του νοσοκομείου . 
 
       δ.  Οι Στρατιωτικοί Ιατροί, την εκπαίδευση και την πρακτική τους να την εφαρμό-
ζουν στο στρατιωτικό νοσοκομείο του 424 ΓΣΝΕ αφού θεωρείτε Νοσοκομείο Εκπαι-
δεύσεως και όχι στα Πολιτικά Νοσοκομεία. 
 
       ε. Ο χρόνος διοικήσεως να πραγματοποιείτε στα Στρατιωτικά Νοσοκομεία και να 
οριστεί στον ένα (1) χρόνο η μετάθεση του στην παραμεθόριο αντί για τρία (3) χρόνια 
που ισχύει τώρα . 
 
      στ. Να δοθεί η δυνατότητα στο στρατιωτικό προσωπικό να κάνει χρήση όλων των 
δημοσίων δομών υγείας . 
 

       9.Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.ΟΜ.ΕΝ.Σ.) και οι Βου-
λευτές Θεσσαλονίκης στους  οποίους κοινοποιείται το παρόν έγγραφο, παρακαλούμε 
για τις κατά την κρίση ενέργειες τους . 
    
 
       10. Χειριστές Θέματος: Ανχης(Θ) Δημήτριος Πιττάκης  , Αν. Γενικός 
Γραμματέας   Ε.Σ.ΠΕ.Ε. Θεσσαλονίκης, Αλχίας( ΠΒ-ΕΥ) Δημήτριος Σαμαράς Αντι-
πρόσωπος Ε.Σ.ΠΕ.Ε. Θεσσαλονίκης  
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Για το 
Διοικητικό Συμβούλιο 

 
                  -Ο-                                                                                            -Η- 
             Πρόεδρος                                                                        Γενικός Γραμματέας 
 

 
 
     Αθανάσιος Σαρρής                                                                  Κοντελίδου Όλγα 
           Αλχίας (ΠΒ)                                     Λχίας (ΝΟΜ)  
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